

互联网金融发展问题的研究

庞广勇¹,杨晶²,韩颖³

(1.中邮人寿保险股份有限公司黑龙江分公司,黑龙江 哈尔滨 150028;2.中国建设银行股份有限公司黑龙江省分行,黑龙江 哈尔滨 150001;
3.哈尔滨市平房区统计局,黑龙江 哈尔滨 150060)

摘要:互联网技术普及应用,将其与金融行业相结合,促进我国互联网金融的发展。金融在我国经济体系中占据重要位置,因此在互联网金融发展过程中,需要与我国实际国情相结合,合理进行规划,并寻求与我国发展相适应互联网金融发展模式,从而更好的发挥出互联网金融的重要作用。文中分析了互联网金融发展的重要意义,并进一步阐述了推动互联网金融发展的策略。

关键词:互联网金融;创新;市场;融合;平台;风险

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.04.000

互联网金融的发展对客户带来了诸多便利,同时也对传统金融服务带来较大的冲击。作为一种全新的金融交易方式,具有操作效率高、业务办理简便及信息容纳广泛等特点,一经出现即受到不同年龄阶段金融客户的喜爱,对传统金融模式带来较大的挑战。因此应促进互联网金融与传统金融机构的整合,打造一种全新的商业模式,实现金融市场多种金融交易模式的公平竞争和合理发展,为我国经济的快速发展打下坚实的基础。

1 互联网金融发展的重要意义

1.1 提高金融市场效率

金融活动开展过程中,是通过重新调配和转移不同经济体间的货币,实现资金的优化配置,提高资金使用效率。互联网金融集中了金融技术和信息技术的优势,保证金融市场信息的对称性,而且借助于网络信息技术实现了交易成本的下降。再加之互联网普及程度较高,依托于互联网开展金融业务,覆盖范围得以扩大,这也使互联网金融在市场客户方面具有显著的优势。基于互联网金融在成本和客户等方面的优势,这也有利于促进金融市场效率的提高。

1.2 推动金融创新扩散

创新作为重要的驱动力,通过技术创新可以有效的推进社会生产力的发展。在互联网金融发展过程中,通过利用各种先进技术手段,采取多样式的金融创新形式,从而带动金融行业的快速发展。在互联网金融发展中,第三方支付发展最为成熟,特别是在移动客户端的扩散,已形成规模巨大的第三方移动支付市场。再加之大数据技术和云计算技术的应用,不仅能够获得更多有价值的市场信息,而且金融交易活动成本下降,并能够为金融企业的发展决策和规划提供重要的指导信息。

1.3 发现市场有效价格

一直以来国有银行处于垄断地位,这也导致客户无法获取致胜的金融供给信息,金融交易成本较高。互联网金融的发展,借助于互联网技术能够有效降低金融市场信息的不对称性,金融市场环境更具公平性、合理性和透明性,因此交易双方进行资金配比时能够获得满意的利率。而且互联网金融加快了市场化发展,并借助于互联网金融平台,确保了资金价格的均衡化,并通过找出收益较高的理财产品,为利率市场化的发展进程起到了积极的推动作用。

2 推动互联网金融发展的策略

2.1 加快互联网金融与其他行业的融合速度

由于金融行业与其他行业之间具有较强的关联性,为了推动互联网金融的快速发展,需要加快推动互联网金融与其他行业的融合速度,从而使各行业借助于互联网金融平台来实现快速发展。这样不仅实现了资源的优化配置,而且也能够使各方获取到最大化的效益。

2.2 构建完善的金融操作平台

近年来互联网金融加快了自身的发展速度,用户群体也呈现出急剧增加的态势。但用户群体之间存在较大的差异性,这就迫切要求互联网金融操作平台要不断进行创新,从而为用户提供高效、优

质的互联网金融服务。在构建互联网平台过程中,需要促进传统金融与互联网金融的有效融合,更好的满足用户的多样化需求,并使其在互联网金融操作过程中能够获取到所需要的信息。另外,还要促进互联网金融操作流程和操作内容的升级,为用户提供高效、便捷的操作,全面提高操作效率,确保互联网金融经济效益的大幅度提升。

2.3 强化对互联网金融安全的管护

基于互联网金融的发展来看,为了保证互联网金融的健康发展,在实际工作中需要重视风险的防控,使用户在实际操作过程中能够有效的保护好自身的利益。对于传统金融行业而言,互联网金融作为其有效的拓展和延伸,这也使其风险增加。因此需要做好互联网金融安全保护工作。在具体工作中需要提前预判各种风险,同时还要设立具体的风险管理方案,强化监管,正确引导和控制互联网金融的发展方向,加大对风险的控制力度。作为互联网金融用户,也需要强化自身的风险防范意识,有效的规避互联网金融的风险,进一步提高互联网金融的安全性。

2.4 建立健全社会信用体系

为了能够扩大信用交易规模和对市场经济秩序进行规范,在实际工作中,面要加快构建完善的社会信用体系,进一步保证消费者财产信息的安全。通过在全社会范围内构建完善的信用管理体系,在互联网金融服务过程中产生的信用信息与居民和团体的信息进行挂钩,使其成为居民个人和团体信用评价的标准。另外,通过多种渠道和形式对信用评价制度进行宣传,提高民众对信用评价制度的认识,从而为互联网金融的健康发展起到有效的促进作用。

3 结束语

互联网金融作为信息时代的重要产物,其为人们提供了更多的便利。近年来我国互联网金融呈现出快速发展的态势,并取得了较好的成效。但由于互联网金融起步较晚,因此在许多方面还存在一些不足,这就需要在实际工作中强化管控力度,打造多元化的互联网金融模式,从而为用户提供更全面、优质、高效和便捷的互联网金融服务,为互联网金融行业的稳健发展打下坚实的基础。

参考文献

- [1]冯建功.互联网金融在我国发展现状及未来趋势分析:以P2P网贷行业为例[J].市场周刊(理论研究),2017(08):105-106+116.
- [2]李志远.我国互联网金融现状及发展趋势探究[J].太原城市职业技术学院学报,2017(07):177-180.
- [3]郭玉敏.浅谈当前我国互联网金融发展的现状及未来趋势预测[J].现代商业,2016(24):105-106.